

上半年我省重点公路项目建设稳步推进，“田”字型路网加速形成——

“一桥四路”捷报频传

HK 凝心聚力加油干

■ 本报记者 邵长春
通讯员 张璐 实习生 李治成

“我们现在站的位置是中线高速和横线高速的交汇点，‘田’字型高速主骨架的正中心，很快这里就将建起海南历史上规模最大的互通立交桥。”今天，在万洋高速 A6 标段岭门枢纽互通建设现场，施工方项目经理黄华杰颇为自豪地说。

万洋高速、琼乐高速、文昌昌洒至铺前滨海旅游公路、文博高速和铺前大桥被称作“一桥四路”，建成后将与现有公路网形成有机整体，构建起我省“田”字型高速公路主骨架。

今年以来，在省委、省政府的部署下，省交通运输厅、省交通工程建设局强力推进“一桥四路”等省重点公路项目建设，克服征地拆迁、高温多雨等不利条件，接连取得项目突破性进展，“一桥四路”捷报频传，“田”字型路网加速织就。

万洋高速： 马力全开掀起建设高潮

万洋横线高速公路项目尽管是“一桥四路”最晚开工的项目，但自今年3月下达全线总开工令后的100多天里，各标段马力全开，不断掀起建设高潮。

“岭门枢纽互通包含了9座大桥和2条隧道，工程量很大，经过施工队伍奋战，目前路基已基本成型，正在做桩基础和下部结构，预计本月底就可以开始架梁。”万洋高速 A6 标项目副



7月20日，在琼乐高速公路B5标段，施工人员正在铺筑路面。本报记者 陈元才 通讯员 张璐 摄

总工程师陈敏说。

在万洋高速项目 A8 标段，记者目睹了南渡江大桥第二片箱梁架设的全过程：在大型器械和工人的熟练配合下，仅用了40多分钟，一块长达30米、重达80吨的预制箱梁就被稳稳架在了桥墩之上。

就在几天前，该桥的首片箱梁刚完成了架设，这也是万洋高速主线首个进行箱梁架设的标段。

“南渡江大桥是万洋高速上最大的一座桥，目前该桥的120片箱梁均已预制完成，预计下月底就能铺设完毕。”该标段的项目经理刘燕飞说。

省交通运输厅、省交建局还结合省委、省政府创建全域旅游示范省的部署，努力将万洋高速等项目打造成

绿色公路典型示范工程，在设计上丰富旅游服务功能，增加服务区、停车场、观景台、自行车驿站设置，完善人性化配套设施配置。

同时，对施工产生的泥浆、废渣、弃方进行无害化和环保处理；对耕植土剥离集中堆放，重复利用；对沿线名贵树种、古树进行移栽和保护；对施工环境敏感点路段采用“拉线”施工，做到“不破坏就是最大的保护”。

琼乐高速： 全线各标段向路面施工过渡

自从琼乐高速在家门口开建后，乐东黎族自治县干家镇正洪村村民罗德光和罗金民就多了个爱好，农闲时

他们喜欢结伴到工地上瞧热闹，尽管日头毒辣，现场机器轰鸣，偶尔还会赶上暴雨，但这些都浇不灭两人的情谊。

罗德光家的槟榔和香蕉地就在高速路附近，当初修高速也征用了村里的地，但他和乡亲们都打心底支持，“高速路通了，我们去哪都方便，还怕赚不到钱，这笔账大家都会算。”

琼乐高速二代建段指挥长刘艳晖说，目前全线各标段正逐步由土建转向路面施工，该项目 A7 和 A10 标段已率先完成了全部箱梁的预制，桥梁施工进入了最后冲刺阶段；预计今年11月前，所有土建工程将全部完成交工，路面大规模施工即可全面展开。

尽管工期紧任务重，但施工质量却一点都不马虎，在琼乐高速 B5 标

段，记者看到，一台大型摊铺机和多台压路机已经开始进行路面施工，铺设水泥稳定碎石层。该标段项目经理杨彩青告诉记者，为了确保工程质量，施工单位仅压路机就用了四种型号的，“像这种小钢轮压路机就是专门用来压路边缘的。”

“一桥四路”： 与雨季赛跑打造品质工程

除了万洋和琼乐高速，“一桥四路”其他几个项目也渐入佳境，捷报频传。

铺前跨海大桥建设关键节点斜拉桥主桥桩基、承台、塔座已在年初相继完成，质量均达到优良；主塔塔柱已完成15节702米，占比44%，并在6月底完成了主塔横梁浇筑。引桥桩基累计完成了609根，占比93%。

昌铺旅游公路也已进入施工的最后冲刺阶段，项目全线路基交验、桥梁、涵洞、排水、挡土墙、碎石基层铺设等均已全部完成；剩余防护、边坡绿化工程计划7月底前完成，大规模沥青铺设业已展开，今年10月即将迎来全线通车。

在文琼高速土建4标段的万泉河特大桥施工现场，记者看到，工人们要深入数米深的河底进行墩台施工，四周的钢板柱围栏将奔流的万泉河水隔开，再加上十几个水泵不断抽水，才能保证他们进行施工作业。

“现在已经进入雨季，几乎每天午后都下雨，对施工影响不小。”工人胡田洪说，为了保证施工进度和质量，大家都是早上五点多就起床，不到六点就开始干活，希望尽量在雨季里多抢出一点施工时间。

(本报营根7月20日电)

HK 关注中招

我省中招 提前批录取工作今天启动

本报海口7月20日讯（记者陈蔚林 实习生云慧明）记者今天从省教育厅了解到，根据2017年高中阶段招生录取工作安排，提前批录取工作将于7月21日至24日进行。

在提前批中招生的学校包括：中职与普通本科“3+4”分段培养试点班、琼台师范学院公办乡镇幼儿园定向免培生班、海南中学少数民族特招班、国兴中学少数民族特招班、海南中学中英高中课程实验班、海南华侨中学中美和中英合作实验班、北京师范大学万宁附属中学实验班、中央民族大学附属中学陵水分校皓泰圆梦创新实验班、华东师范大学第二附属中学乐东黄流中学实验班、南开大学附属中学儋州市第一中学实验班、西南大学临高实验中学实验班、华东师范大学第一附属中学屯昌思源实验中学实验班等。

省纪委监委十起形式主义、官僚主义问题典型案例

◀上接A01版

四、保亭黎族苗族自治县卫生局原党组书记、局长王涛违反财经纪律问题。王涛身为保亭县卫生局主要领导，不正确履行职责，对县人民医院日常监管不到位，且没有严格落实省卫计委相关文件要求，导致县人民医院太平间自2012年1月至2017年1月长期处于违规外包和违规收费状态，损害了群众利益，造成不良社会影响。2017年1月，王涛受到党内严重警告、行政记过处分。

五、三亚市吉阳区城市管理一大队副大队长范小平等三人违规收受他人财物的问题。2014年至2015年5月期间，范小平在担任三亚市综合行政执法局河东大队金鸡岭中队中队长期间，与该中队原副中队长冯金雄等人在行政执法过程中多次收受违法建筑户主送给的“好处费”，对有关违法建筑未严格依法查处，所收“好处费”统一交由中队保管和使用。2017年6月，范小平、冯金雄受到党内警告和行政记过处分。

六、临高县海洋与渔业局原渔港监督副科长张伍铁不正确履行工作职责、违反国家法律法规规定问题。2004年5月至2015年，张伍铁在负责办理国家渔业作业用油补贴审核工作中，不正确履行工作职责，对临高两家公司提交的柴油补贴申请材料未认真核对，没有发现申报材料中存在的明显错误，在船证不符的情况下，仍作出审核通过意见，造成国家经济损失。2017年6月，张伍铁受到开除党籍和公职处分。

七、陵水黎族自治县提蒙乡党委副书记、乡长林宏智等三人不正确履行工作职责问题。2016年9月至11月，林宏智，提蒙乡党委副书记孙乐官和乡党委委员、副乡长郑绩人不正确履行工作职责，对彭园村违法建筑监督打击不力，导致出现大面积违法建筑，造成不良社会影响。2017年5月，林宏智受到党内警告、行政警告处分，孙乐官受到党内警告、行政警告处分，郑绩人受到党内警告、行政记过处分。

八、屯昌县财政局枫木财政所所长陈腾等五人纪律散漫、作风懈怠问题。2017年2月13日下午，县委脱贫攻坚巡察组在检查中发现，枫木财政所办公室大门敞开，无工作人员在岗办公，且有3名群众正在等候办事。期间，陈腾正在屯昌县城准备参加会议，接到巡察组通报无人办公的情况后，其明知财政所梁安忠、郑立伟、林志海和陈旺等4名工作人员因私未到岗，却向巡察组谎称工作人员下村开展工作。2017年6月，陈腾受到党内警告、行政记过处分，梁安忠受到党内警告、行政记过处分，郑立伟受到行政记过处分，林志海受到党内警告、行政记过处分，陈旺受到行政记过处分。

九、屯昌县农业机械化管理局推广站站长冯成茂擅离职守、欺瞒组织问题。2017年1月至4月，冯成茂在担任驻新兴镇新北村委会驻村干部期间，不认真履行工作职责，多次擅自脱离驻村岗位，对组织的教育提醒视若无睹、屡教不改，为逃避检查，恶意欺骗组织，有损脱贫攻坚驻村干部形象，造成不良社会影响。2017年6月，冯成茂受到行政记过处分。

十、文昌市东路镇规划所长周悦等二人滥用职权问题。2016年9月，周悦和国土所工作人员吴明望违反国家法律法规规定，在征地工作中滥用职权，明知不属于补偿范围的荒地仍然纳入补偿范围进行测量，且在上报征地补偿情况时故意隐瞒违规测量情况，致使他人违规多领取青苗补偿金，造成国家经济损失。2017年5月，周悦受到党内严重警告、行政记过处分，吴明望受到行政记过处分。

通报指出，上述案例中的党员干部，背离了党的宗旨，淡忘了职责使命，有的不思进取、得过且过，办事拖拉、敷衍塞责，浑浑噩噩混日子；有的作风飘浮、落实不力，不作为、慢作为，为工作只求过得去、不求过得硬；有的有令不行、有禁不止，搞“上有政策、下有对策”；有的不敢作为、不愿负责，不想管事，遇到问题绕着走、碰到矛盾躲着走；有的吃拿卡要、雁过拔毛，不给好处不办事，给了好处乱办事。全省各级党组织和广大党员干部一定要从中汲取深刻教训，举一反三，引以为戒，旗帜鲜明、态度坚决地反对和纠正形式主义、官僚主义问题，努力营造风清气正、奋发有为的政治生态。

通报要求，全省各级党组织和广大党员干部要树牢“四个意识”，强化责任担当，把认真负责的精神体现到党内生活和干事创业各个方面；落实主体责任，从严管党治党，用严明纪律保障责任落实。各级纪委要自觉当好政治生态“护林员”，强化监督执纪问责，坚决防止和纠正以形式主义、官僚主义对待中央和省委决策部署的问题，对不干事、不担当，吃拿卡要，搞形式主义、官僚主义造成严重后果的，毫不手软、坚决问责，确保政令畅通、令行禁止，推动全面完成省第七次党代会提出的各项目标任务，以新面貌新气象迎接党的十九大胜利召开。

中央媒体密集报道海南经济社会发展亮点

本报海口7月20日讯（记者沈昌勋）近期，新华社、人民日报、光明日报、经济日报、中国日报、中央电视台等中央主要媒体密集关注报道我省经济社会发展亮点，点赞海南严格落实“三会一课”等制度，推动“两学一做”学习教育常态化制度化，聚焦海南农村精神文明建设经验，关注三亚中医疗养游和体育旅游发展成果。

海南开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神

建设美好新海南”大研讨大行动活动受到人民日报的关注。7月13日，人民日报刊发题为《海南严格落实“三会一课”等制度，锤炼作风推动发展——学不学留痕迹 做没做有监督》的报道称，海南省将大研讨大行动纳入“两学一做”学习教育活动，认真研究问题、研究真问题，创新机制抓落实，全省2.1万多个党支部、50万余名党员带着问题学、针对问题改，担当责任，把“学”的

成果转化为了“做”的自觉，推动形成苦干实干的氛围。

7月17日至今天，新华社、人民日报、光明日报、经济日报、中央电视台等中央主要媒体纷纷聚焦海南农村精神文明建设，以三亚中廖村、琼海北仍村、海口斌腾村为典型，宣传我省坚持以美丽乡村建设为主题，以实现乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来为目标，扎实推进农村精神文明建设，持续开展生态文明建

设的经验和成效。

中央电视台新闻联播报道称，海南着力推进文明生态村建设，不仅扮靓了村容村貌，也让村民的钱袋子鼓了起来。目前海南已创建文明生态村1.7万多个，占全省自然村的82%，未来5年将实现文明生态村创建全覆盖。光明日报还点赞了海口通过创建全国文明城市，提升市民素质和城市文明程度，让文明内化为城市基因。

新华社、中国日报、中央电视台

关注三亚中医疗养游和体育旅游发展。报道了海南三亚充分发挥生态环境优势，利用中医药特色优势，大力开展中医药健康养生服务。新华社报道称，三亚正在用体育之光为整座城市添彩，走出一条体育丰富生活、体育助推旅游的可持续发展之路；中医也悄然成为海南国际旅游新名片，不少游客从远方飞来三亚，不单单冲着这里温暖的热带气候，还有来看“老中医”。

脱贫攻坚进行时

白沙打安镇“七蜂王”合力促脱贫 “租借”养蜂让贫困户有了甜蜜事业

■ 本报记者 刘笑非

特约记者 王伟 通讯员 林呈

在白沙黎族自治县打安镇，有7个养蜂大户，被当地人称作“七蜂王”，他们不仅带着当地57户贫困户收入大增，还探索出了双方共赢的“租借养蜂”新模式。

去年，打安镇在发展紫玉淮山和黑山羊等扶贫产业外，重点推广了养蜂产业，并先后组织开展了8期土蜂养殖培训。“培训班开了，蜜蜂也发下去了，但效果也不尽人意。”打安镇政府一位工作人员告诉记者，由于种种原因，发下去的蜜蜂不是飞走了，就是产不出蜜来。

光投入，没产出，脱贫攻坚战役打不赢，打安镇想到了被村民称作“七蜂王”的高胜章、高信荣、张德志、王录、符召海、田永智、符有忠等人。在打安镇的牵线下，“蜂王”们用每年每箱蜜蜂250元的租金，向57户贫困户租下了680箱中华小蜜蜂。以每户贫困户10箱蜜蜂计算，一年内就能直接增收2500元，预计可以带动236人脱贫致富。

“签完租借合同也不能当甩手掌柜，咱们不仅要养，还得教。”高信荣告诉记者，合同签了三年，避免了蜜蜂资源的浪费、壮大了本地养蜂产业，也让贫困户在养蜂培训班之外，有了随时都能找到的“老师”。

“明年，咱们七个打算成立合作社，一来壮大自身实力，二来还能带动更多人脱贫。”高胜章说。

今年，打安镇还依托阿里巴巴进驻农村的契机，发展起农村“互联网+”电商项目，通过农村淘宝和微信公众号推广，为打安蜜蜂养殖户申请注册“打安蜂蜜”商标，打造有质量保证的品牌。（本报牙叉7月20日电）

海口健康扶贫大病专项救治新规出台 大病专项救治病种扩大至25种

本报海口7月20日讯（见习记者曾毓慧）记者从海口市相关部门获悉，今天印发的《海口市健康扶贫分类救治及大病专项救治工作方案》，将海口农村贫困人口大病专项救治病种扩大至25种。

《方案》明确，患有海口市25种重大疾病的农村贫困人口患者，个人合规自付费用超过大病保险起付线（4000元）的，由保险公司按照大病保险赔付标准进行赔付。通过上述补偿救助和赔付及商业健康医疗保险进行补偿后，个人实际自付费用部分超过1000元的

进入兜底救助。此外，个人实际自付医疗费用不得超过总医疗费用的10%。

《方案》确定了大病专项救治定点医院。其中，秀英区定点收治医院为省人民医院大病专项救治定点收治医院；龙华区定点收治医院为海南医学院第一附属医院、海南医学院第二附属医院；美兰区定点收治医院为海口市人民医院；琼山区定点收治医院为海口市第三人民医院、海口市第四人民医院。对于重症地中海贫血、儿童白血病和儿童先天性心脏病患者可不受划区限制，到省卫计委指定的医院实施专项救治。

列入海口市大病救治的25种病种

0-14岁儿童先心病
儿童急性白血病(包括急性淋巴细胞白血病和急性早幼粒白血病)
乳腺癌、宫颈癌、重性精神疾病、终末期肾病(血透和腹透)
耐多药肺结核、艾滋病机会性感染、肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌
直肠癌、慢性粒细胞白血病、急性心肌梗塞、脑梗死、脑血管病
I型糖尿病、甲亢、唇腭裂、先天性法鲁氏四联症、>14岁先心病
0-14岁双侧感音神经性耳聋(人工耳蜗植入术)
重症地中海贫血、白内障

制图/杨薇

儋州警地扶贫产业项目“跑海鸭”生态养殖基地建成并投产

“跑海鸭”跑出村民“致富路”

■ 本报记者 良子

通讯员 孙桢 王响成

“才两天，就产了这么多鸭蛋！”儋州市光村镇欧宅村海田村民小组村民陈仁爱拿着刚拾获的鸭蛋，激动不已。日前，由儋州边防支队联合光村镇政府共同建设的精准扶贫产业项目“跑海鸭”生态养殖基地建成并投产，首批8000只“跑海鸭”已投放养殖并开始产生效益。

“以前我在外打零工，赚钱少还不稳定，如今成为了基地的饲养员，在家门口就实现了就业，每个月工资就有2000元，鸭蛋卖了以后还能拿到分红。”陈仁爱是此次扶贫项目中合作农户中的一员，谈起扶贫项目，他一脸喜悦。据了解，该基地共有147个贫困户加入，采用“政府+合作社+贫困户”的模式运行，预计今年每户贫困户可获收益约7000元，次年每户获得收益1.5万元以上。

他便到附近的跑海鸭基地进行了实地调研，根据实际情况撰写了跑海鸭养殖的可行性报告，得到了支队领导的大力支持，支队党委随后与光村镇政府进行了协调，经过分析、考察和讨论后，双方决定共同出资100多万元建设“跑海鸭”生态养殖基地。

据了解，跑海鸭养殖基地于5月下旬正式动工建设，7月初建设完成。“部分跑海鸭已经开始产蛋，现在每天能收获约2000枚鸭蛋，每枚鸭蛋的市场价格在8毛钱左右，相信随着跑海鸭对环境的适应，产蛋数量会逐渐增多。”李汉朝说。